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Актуальність. Впродовж останнього десятиліття встанов
лено, що зниження функціональної активності щитоподібної за
лози (ЩЗ) поєднується з абдомінальним ожирінням, цукровим 
діабетом (ЦД) 2-го типу та інсулінорезистентністю (ІР). Доведено 
взаємозв'язок між підвищенням рівня тиреотропного гормону 
(ТТГ) в сироватці крові та індексом ІР (НОМА-ІЯ). Висловлюється 
припущення, що зниження тиреоїдної активності може сприяти 
порушенню периферичного засвоєння глюкози у схильних до 
цього осіб і сприяти формуванню синдрому ІР.

Мета дослідження - встановлення взаємозв'язків між 
статтю, віком, масою тіла, показниками вуглеводного гомеостазу 
і функціональним станом ЩЗ у пацієнтів з ішемічною хворобою 
серця.

Методи. Обстежено 248 пацієнтів з ІХС. За рівнем ТТГ в 
сироватці крові всі обстежені були розділені на чотири групи: 
перша група - ТТГ 4,0 мМО/л, що відповідає субклінічному гіпо
тиреозу. Середній вік обстежених становив 57,14±0,43 року, ІМТ 
- від 18,9 до 38,9 кг/м2 (в середньому 27,72±0,19 кг/м2). Рівень 
ТТГ перебував в межах від дуже низьких (0,01 мМО/л) до висо
ких (19,3 мМО/л) значень.

Результати. У більшості обстежених (62,5%) відзначався 
нормальний рівень ТТГ (середнє значення 1,69±0,31 мМО/л). У 
7,3% пацієнтів виявлений низький рівень ТТГ, що відповідає 
субклінічному тиреотоксикозу. Ймовірно, ці хворі мали ділянки 
автономії в ЩЗ або прихований перебіг дифузного токсичного 
зоба. У 9,3% пацієнтів, включених в дослідження, виявлений 
явний гіпотиреоз. Хворі з низьким рівнем ТТГ в сироватці крові 
були молодші за пацієнтів з нормальними і підвищеними показ
никами ТТГ. Також звертають на себе увагу виявлені відмінності 
стосовно ІМТ. Цей показник був достовірно більший у хворих на 
гіпотиреоз у порівнянні з аналогічним показником в групах з 
нормальними і низькими значеннями ТТГ. Зниження швидкості 
обмінних процесів, притаманне хворим на гіпотиреозом, сприяє 
збільшенню маси тіла. Слід зазначити наявність чітко виражених 
відмінностей рівнів ТТГ в обстежених чоловіків і жінок. Так, під
вищення концентрації ТТГ виявлено у 16,7% жінок і 6,9% чоло-
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віків (р<0,05). У групі хворих на ІХС було 63,7% чоловіків і 
36,3% жінок. При аналізі значень ТТГ окремо у чоловіків і жінок 
виявилося, що при підвищенні рівня ТТГ частка жінок в третій і 
четвертій групах збільшується, тоді як частка чоловіків зменшу
ється. Враховуючи виявлені відмінності, нами проведений аналіз 
рівня ТТГ в сироватці крові і показника ІМТ залежно від статі 
хворих. У жінок рівень ТТГ достовірно вищий, ніж у чоловіків, 
при тому що за віком групи обстежених не відрізнялися. Слід 
зазначити, що ІМТ у жінок був також достовірно вище, ніж у чо
ловіків. Серед жінок виявлена достовірна відмінність за віком між 
групою з пограничними значеннями ТТГ і групою з гіпотиреозом. 
Пацієнтки, у яких виявлений гіпотиреоз, в середньому були на 5 
років старшими порівняно з групою з пограничним рівнем ТТГ 
(р=0,02).

Висновки. У 7,3% пацієнтів з ІХС виявлений низький рі
вень ТТГ, що відповідає субклінічному тиреотоксикозу. Підви
щення концентрації ТТГ виявлено у 16,7% жінок і 6,9% чоловіків 
з ІХС. У 9,3% пацієнтів, включених в дослідження, виявлений 
явний гіпотиреоз. Наростання рівня ТТГ в сироватці крові асоці
юється з жіночою статтю, більш старшим віком і підвищенням 
ІМТ. При проведенні кореляційного аналізу виявлений достовір
ний позитивний зв'язок між ІМТ і рівнем ТТГ. Рівень ТТГ в сиро
ватці крові обстежених з ІХС тісно пов'язаний з ІМТ і наявністю у 
хворих порушень вуглеводного обміну. Показник інсулінорезис- 
тентності був максимальним у групі хворих на ІХС із ожирінням.
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Актуальність визначається пріоритетністю досліджень, що 
спрямоване на забезпечення гармонійного розвитку дітей та ре
зистентності до інфекцій.

Мета дослідження - оцінити фізичний розвиток дітей в 
умовах проживання на нітратно-забруднених територіях.

Матеріали та методи: «Обмінна карта вагітної», «Історія 
пологів», «Індивідуальна карта розвитку дитини» за даними ста
тистики захворюваності у 1999-2002 рр. у 148 дітей від 7 до 
16 рр., з яких 80 користувалися водою з підвищеним рівнем ніт
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